

# 四五个字的姓名更常见了

以10岁左右的孩子居多



本报济宁12月5日讯(记者  
范少伟) 这次人口普查的人户  
登记和调查已经结束,在入户  
调查过程中发现社区小居民的  
名字很有新意,四五个字的名  
字更常见了。

四个字的姓名除了复姓外,  
另外一些是爸爸的姓加上妈妈  
的姓再给孩子起两个字的名字,

五个字的姓名也是这样。“这些  
四五个字的姓名主要集中在10  
岁左右的孩子,其中孩子越小名  
字越有意思。”济宁市市中区越  
河街道办事处统计调查中心张  
主任介绍,家长们望子成龙、望  
女成凤的期盼在孩子的姓名中  
就可以体现出来。

不过,在记者采访中也有

不少家长认为名字只是一个代  
号而已,只要听着好听就行,  
如果太复杂反而不好。记者了  
解到,国家颁布的《姓名登记  
条例(初稿)》中规定,公民应  
当随父姓或者母姓,但允许采  
用父母双方姓氏,姓名用字应  
当在二个汉字以上、六个汉字  
以下。

一个芒果卖到100元  
**进口水果  
遇“冷”**

本报济宁12月5日讯(记  
者 范少伟) 在太白楼路  
某大型超市水果区内,进  
口水果单价多在10元以  
上,其中,澳大利亚芒果  
价格高达每斤68元,一个  
芒果价格高达100多元。

面对价格如此不菲的  
进口水果,消费者看的多  
买的少,在记者随机采访  
中,“价格太高”是他们一致  
的说法。城区王女士说,  
进口水果价格太高,她家  
几乎从来没有买过,红富  
士、水晶梨、柚子等是家  
人常吃的水果。

记者在精品水果区看  
到,木瓜、芒果外表都起  
“褶皱”了,一些已经从  
包装袋里拿出来和普通水  
果放在一起。“这些都已  
经坏了,即使特价处理消  
费者也不会买。”超市工  
作人员小刘介绍,上个周  
五摆放的9个澳洲芒果,  
一个多星期了,才卖出去了4  
个,剩下的表皮都有点发  
黑了。

“进口水果销量很少,  
每天占营业额的20%左右。”  
小刘说,市民买后基本上  
都是送人,自己吃得特别  
少。

## 文化市场“守护神”朱运峰

文/片 本报记者 范少伟



昨天晚上的一阵风让62岁的济宁文  
化市场管委会副主任朱运峰一晚上都没睡  
好觉,一听到门店有声响,朱运峰立刻拿  
着手电筒出去,直到确认是风刮的才放心。

朱运峰说,每天晚上12点到凌晨两点  
是偷盗事件最容易发生的时间,虽然市场  
规定值班到夜里12点与其他工作人员交  
接班,但他还是自愿在市场内巡逻到凌晨  
两点才回到房内休息。

有些业主晚上忘记锁防盗门了,不管  
多晚,朱世峰都会通知业主回来锁安全门。  
“不锁防盗门怎么行,他们一接到我的电话  
就知道有什么事,肯定会‘乖乖’回来的。”  
如果业主确实出差了,他就会把商店的防  
盗门放下,用小锁把门锁上。

从文化市场成立,朱运峰就在这工作,  
到现在已经有十来年了。“对这已经很有感  
情了,就当自己的家一样。”朱运峰告诉记者,  
市场卫生、物业管理、维持市场秩序、调

解邻里是非等他都干,“在市场工作就得  
负责,只有把工作做好了,别人才会信任你  
啊。”

在朱运峰家客厅的包物架上,放着几十  
件古玩,有民国时期的茶壶,也有高仿的  
青代青花瓷。朱运峰从最上面拿出一件寿  
山石葡萄架型清代笔筒,这是他17岁时在  
路边捡的,“当时就看着好看,拿回了家,几  
十年过去了,有人出高价买我都不卖。”

朱运峰收集的古玩装了几个箱子,在  
古玩市场工作那么多年,使他对青花瓷、玉  
器、字画等有相当的了解。《鉴宝》、《去伪存  
真》等有关收藏的电视节目是他必看的,家  
里还放着几十本有关古代字画、玉器的书籍。

朱运峰喝了一口茶,谈到文物收藏时,  
他有讲不完的话。在做好本职工作的同时,  
能在文化市场上交到各种朋友,和他们一起  
探讨文物的色、形、画工等,是他生活中  
最大的乐趣。朱运峰如是说。